

责编:杨忠升 美编:李萍 审读:于晓平

2023年9月22日 星期五

综合施策 精准滴灌 夯实强市根基

国家金融监督管理总局青岛监管局:护航青岛经济行稳致远

金融活,经济活;金融稳,经济稳。今年以来,国家金融监督管理总局青岛监管局深入践行金融工作政治性、人民性,全力支持经济运行整体好转,着力防范化解金融风险,持续深化金融供给侧结构性改革,为全市经济社会实现高质量发展贡献了金融新动能。

支持经济高质量发展 呈现新局面

出台支持恢复和扩大消费“金融20条”。围绕夯实促进消费基础、丰富金融产品服务供给、促进消费需求有效释放、增强消费金融服务能力、保障消费促进可持续发展五大方面,印发《国家金融监督管理总局青岛监管局关于做好金融支持恢复和扩大消费工作的通知》,提出20条政策措施,引领辖区银行保险机构全力做好金融支持恢复和扩大消费工作,改善社会预期、提振市场信心。截至8月末,全市制造业贷款和贸易融资余额同比分别增长12.49%和29.97%。

持续发挥金融助企纾困作用。连续五年开展“行长访小微”活动,累计走访小微企业11800余户,达成授信金额850亿元。指导银行保险机构对接全市159个重点产业园区,为882户企业新增融资39.93亿元,推动保险机构为85户企业提供风险保障金额558.78亿元。开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,指导辖区银行机构推出159个、保险机构推出234个惠企利民产品。截至8

月末,辖区普惠型小微企业贷款余额2614.35亿元,较年初增加373.17亿元,增幅16.65%,高于各项贷款增速7.82个百分点。

提升普惠金融服务 再上新台阶

推动降费让利方面,大力推进“银税互动”工作,落实无还本续贷工作要求,主动做好融资接续,推动降低融资成本,小微企业金融服务工作质效进一步提升,前8个月累计发放普惠型小微企业贷款平均利率4.12%,较上年下降0.35个百分点。围绕“减轻企业负担”目标,开展涉企违规收费专项整治行动及“回头看”,以制造业和受疫情影响较大的服务业为重点,清退违规和不合理收费650万元。

助力乡村振兴方面,引领银行保险机构加大“三农”资源投入。截至6月末,全市涉农贷款增幅11.42%,普惠型涉农贷款增幅为15.39%,为农户提供保险保障16亿元。创新“农业保险+”模式,首次引入商品交易所1000万元补贴资金,青岛成为唯一获花生收入“保险+期货”项目试点副省级城市,首次将养殖成本端饲料上涨和销售端农产品价格同时纳入保障范围,已为417.2万只蛋鸡、1.4万吨花生仁等农产品提供保险保障。

优化新市民服务方面,围绕住房、汽车、求学等重点领域,通过推出新市民专属纯信用消费贷款,加强对新市民金融

服务支持。指导6家财险机构组成共保体,推出首款涵盖新市民的城市定制型普惠健康险产品“亲青保”,提供涵盖住院医疗、慢特病、特定药品、救护车费用在内的4类保障和3类健康服务,风险保障金额近90亿元。

助力社会经济发展 实现新跨越

提高商业医疗保险保障水平。推动“琴岛e保”共保体进一步优化保障方案,取消投保人户籍和医保归属地限制,保额提升至310万,降低部分保障责任起付线,将质子重离子治疗和10种高价值抗癌药纳入保障范围。今年以来,大病保险累计赔付5.94亿元,惠及40.80万人次;长期护理保险累计赔付3.85亿元,惠及15.70万人次。

扩大养老金融产品供给。组织26家金融机构,打造北方唯一集特定养老保险、养老理财、专属商养、商业养老金等多类试点于一身的城市。截至7月末,开立个人养老金账户约121万个,缴存金额超3.63亿元,满足多元养老服务需求。

精准解决群众急难愁盼 取得新成效

用真招实招解决群众反映的突出问题。针对“个人住房按揭贷款还款难”“新冠类保险产品理赔难”问题开展“点穴式”治理,5月以来,相关投诉大幅下

降。推动存量房贷商业贷款转为低息公积金贷款“能转尽转”,今年前8个月,全市累计办理“商转公”业务1314笔,转换贷款金额5.30亿元。

强化金融纠纷多元化解机制建设。针对金融纠纷解决周期长、成本高的难点,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,推动成立全国首家银行业保险业统一规范的“一站式”金融纠纷调处平台——青岛市银行保险业纠纷调解中心,构建金融纠纷多元化解“三级网络”格局,为金融消费者免费提供纠纷调解服务。自成立以来,累计调解案件2467件,达成调解金额1.8亿元,平均调解周期下降至16天,有效减轻了金融消费者诉累。

全面实施人身保险销售行为可回溯管理。印发《关于深入推进人身保险销售行为可回溯管理的通知》,把向自然人销售的保险期间超过一年的人身保险产品全部纳入可回溯管理范围,遏制销售误导发生。

深入治理各类金融乱象。会同青岛市公安局成立青岛市打击保险诈骗犯罪中心,精准有力打击保险欺诈行为。持续开展防范打击非法集资及扫黑除恶专项行动,积极移送违法线索,配合公安机关依法采取刑事手段打击金融行业乱象。针对不法贷款中介、不规范使用“银行”字样行为、“代理退保”以及非法保险中介活动等行业乱象,及时发布风险提示,提醒广大群众提高防骗防诈意识,选择正规金融机构办理业务。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

浦发银行——

以金融“引擎”驱动经济高质量发展

青岛坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,锚定重点领域、关键环节,诸多“行动”压茬推进,持续推动实体经济振兴发展。金融作为高质量发展的“引擎”,是实体经济高质量发展的关键力量。浦发银行青岛分行以高质量创新发展为统领,不断创新信贷品种,优化服务功能,完善服务体系,逐渐形成了一套系统有效的特色打法,绿色金融、蓝色金融和科创金融迎来迭代升级、发展成效显著,在金融赋能实体经济发展的接力赛中跑出了加速度。

以“先行者”之姿 助推绿色发展

推动可持续发展是企业高质量发展的必由之路,目前绿色低碳转型已成为全球共识。

作为国内第一家发布企业社会责任报告和第一批推出绿色金融综合化服务的商业银行,十余年来,浦发银行聚力打造了“浦发绿创”品牌,落地多项“业内首单”,在业内树立起“浦发样本”。

浦发银行青岛分行始终积极响应总行政策导向,围绕国家双碳战略,积极推进绿色金融业务发展,聚焦新旧动能转换、绿色城市建设发展试点、气候投融资试点领域,重点支持清洁能源、绿色建筑、绿色建材、气候投融资领域客户,为青岛建设绿色城市贡献浦发力量。

创新是发展的关键一招。浦发银行青岛分行通过创新产品积极引导金融资

源向绿色低碳发展领域倾斜。落地全国首笔生态修复领域可持续发展挂钩贷款、系统内首单全国碳市场碳配额质押贷款业务、系统内首单排污权质押融资业务、西海岸气候投融资试点首单农光互补光伏电站项目贷款,持续丰富绿色金融产品体系。

探索无止境,浦发银行青岛分行协助打造青岛绿色城市发展平台,引导资金、人才、技术等各类要素资源充分聚集,在气候投融资、产品创新、丰富碳市场功能领域做好布局,为实现“双碳目标”和绿色低碳高质量发展贡献浦发力量!

以“排头兵”之能 服务强海战略

海洋是青岛最鲜明的城市特色,经略海洋是青岛蓝色经济全面起势的必然选择,也是最佳路径。浦发银行青岛分行紧跟战略导向,与城市共荣生长。

早在2015年,浦发银行青岛分行设立了海洋金融专营机构,正式吹响了服务海洋经济发展的号角。

如何将先发优势转化为发展优势,浦发银行青岛分行潜心探索,成效显著。全行坚持将海洋经济作为发展第一战略高地,配置专家团队,实施资源倾斜,为涉海部门、机构和企业提供股、债、贷一揽子金融服务方案,支持海洋基础建设和涉海企业发展;陆续推出了多项涉海专属服务产品,在品种、额度、担保

方式等方面不断创新;深耕重大项目领域,精准服务国际航运中心项目、青岛水务集团海水淡化项目等涉海大型项目;广泛搭建服务渠道,举办海洋经济论坛,搭建政银产学研交流平台,服务蓝色经济的特色化路径渐趋成熟。

上合示范区、青岛自贸片区,一北一南,坐落在胶州湾畔,肩负着打造“一带一路”国际合作新平台、推进自由贸易试验区高质量发展的国之重任,是海洋强省、强市的战略高地。浦发银行青岛分行从跨境金融、航运物流金融、离岸金融、科创金融等方面为上合示范区企业提供专业化、高效率的特色金融服务。2020年7月,该行成为与山东自贸区青岛片区签约的首家银行机构。同年9月,该行落地山东省内首笔船舶离岸融资租赁业务。在服务海洋经济的“赛道”上,跑出了加速度。多年来,浦发银行青岛分行累计服务涉海企业超千家,提供各类融资支持超300亿元,“浦发蓝”愈擦愈“亮”。

以“活水源”之力 润泽科技沃土

自我国实施创新驱动发展战略以来,科技创新已逐步成为经济发展的主要推动力。科技的发展离不开资金活水的注入。

2018年,浦发银行青岛分行成立了岛城股份制同业中首家科技支行,今年,浦发银行青岛香港东路科技支行隆重开

业,同时,青岛市科学技术信息研究院与浦发银行共同建立的“科技金融联合服务基地”也正式揭牌成立。该行配置专业化科创金融队伍,打造“专营团队、专项政策、专属产品、专业研究”四专体系,形成了总分支三位一体的服务架构,潜心服务于青岛市科技型企业,通过信贷支持,助推一批“硬科技”企业快速成长。

经过探索和发展,浦发银行青岛分行在科创金融方面已形成特有的经营模式和产品体系。该行充分利用10大产品组合,搭建包括政府、银行、担保、保险、风投、协会、园区、高校、科研院所等在内的“科创金融生态圈”,以泛金融的平台合作模式,力争实现科创版上市企业全覆盖。

“首笔”业务接连落子,彰显着浦发银行青岛分行在科创金融领域的担当和贡献。追溯至2022年1月12日,浦发银行青岛分行落地烟台市首笔也是胶东半岛首笔再贴现科创业务,金额5236万元,票据来源均为科创、涉农、民营企业。随后,浦发银行青岛分行乘势而上,依次落地青岛市和威海市首笔科创再贴现业务,有效助力胶东半岛经济创新发展。目前,该行已服务科技型企业1500家,授信额度近千亿元,实现青岛地区科创板上市企业全面合作。

路虽远,行则将至。未来,浦发银行青岛分行将持续优化体制机制、推进改革创新,以金融之力,激活实体经济高质量发展新动能。

责编:杨忠升 美编:宋林 审读:于晓平